

第六届中国康养产业发展论坛在秦皇岛举行

何报翔出席并讲话

本报讯(记者 高新国)10月25日,由民革中央、河北省政协、四川省政协主办的第六届中国康养产业发展论坛在河北省秦皇岛市举行。全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔出席论坛并讲话。

何报翔表示,推进康养产业发展,是贯彻落实中共二十大精神和中共中央一系列决策部署的务实举措,是满足人民日益增长的美好生活需要的重要内容,实施健康中国战略的具体行动。民革中央长期关注健康和养老问题,持续助推健康中国战略实施,努力为地方经济社会发展和经济转型升级贡献力量。本次论坛旨在贯彻落实习近平总书记关于健康中国战略的重要指示精神,贯彻落实中共中央、国务院的重大决策部署,希望以论坛为纽带,交流经验、深化合作,共同担负起深入推进康养产业发展的重大责任。

论坛开幕式结束后,何报翔赴秦皇岛市北戴河新区规划展馆考察,听取北戴河生命健康产业创新示范区规划情况和示范区重点项目情况汇报。随后,来到位于北戴河生命健康产业创新示范区核心区的阿那亚社区考察。

2014年以来,中国康养产业发展论坛已在四川省攀枝花市和河北省秦皇岛市成功举办五届。本次论坛的主题是“加快‘康养+’产业融合发展,贡献健康中国建设”,安排了主旨演讲、养老服务发展专题论坛、中医药产业发展专题论坛和康养产业城市联盟座谈会等活动。

民革中央副主席陈星鹭主持论坛开幕式。全国政协农业和农村委员会副主任齐扎拉、全国政协教科卫体委员会副主任任尚勇、民革中央副主席欧阳泽华、中共河北省委统战部副部长夏延军、河北省政协副主席高志立和何秉群等参加论坛。

国台办:

为台商台企参与共建“一带一路”提供更多便利

本报讯(记者 修善)国台办发言人朱凤莲25日在例行新闻发布会上表示,将持续努力为台商台企参与共建“一带一路”、分享发展机遇,搭建更多平台提供更多便利。

朱凤莲在回答有关提问时说,习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十年来,我们以两岸融合发展为着力点,深入贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略和习近平总书记关于“以通促融、以惠促融、以情促融”的重要讲话精神,积极鼓励支持沿线重点地区台商台企参与“一带一路”建设。

据介绍,一是会同国家发展改革委等部门及福建省方面,推动出台《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》,为在闽台商台企参与“一带一路”建设提供政策机制保障。

二是为台商台企参与共建“一带一路”搭建平台。引导台商台企积极参与四川、重庆、湖南、湖北、广西、江西等地两岸产业合作区集聚发展,鼓励台商台企通过中欧班列与“一带一路”共建国家或地区发展贸易。支持台商台企赴大陆在“一带一路”共建国家或地区设立的合作

园区发展,两岸企业参与参与燃煤电厂、联合循环电站等基础设施项目建设取得一定进展。

三是加强对台商台企参与共建“一带一路”的宣介。今年以来,指导江苏、福建、浙江、重庆、陕西、青海等省市区接待多批台湾工商界参访团,充分宣介共建“一带一路”等重大行动的功能定位、产业特色和合作优势,释放与台商台企分享高质量发展发展机遇的积极信号。

在回答记者有关《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)成效的问题时,朱凤莲指出,1至9月两岸贸易额1950.6亿美元,保持高位运行。两岸经贸内生动力强大,有向更宽领域拓展、向更高层次提升的巨大空间,我们深具信心。

她说,ECFA生效实施以来,给两岸特别是台湾相关企业和民众带来实实在在利益。两岸贸易额从2010年1453.7亿美元增长至2022年3196.8亿美元;截至今年6月底,在货物贸易领域,ECFA给予台湾的关税优惠高达98亿美元。

朱凤莲指出,ECFA促进了两岸贸易增长,也使台湾产品在大陆的市场占有率不断提升,同时带动两岸经贸合作深化,提升了台湾企业国际竞争力。事实充分说明,ECFA是造福台湾同胞的好协议。

地团结在党的周围,在更加广阔的舞台上,继续坚定不移听党话、跟党走,在不断深化“两个健康”中,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军,为续写工商联事业发展新篇章、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

参加工商联工作20多年,回望历程,现场参会的全国工商联副主席、奥盛集团董事长汤亮深切感受到工商联组织就是民营经济人士温暖的“家”。

“有成绩时,工商联与你一起欢笑,为你点赞;有困难时,工商联给你鼓励、为你‘站台’,嘘寒问暖,大力支持。站在新起点新征程上,按照习近平总书记的嘱托,我们必将在扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商联事业发展新局面。”汤亮深情地说。

为中国式现代化建设持续贡献民营经济力量

“作为新时代民营企业企业家,将牢记习近平总书记谆谆教导,专注主业,勇担科技攻关重大任务,突破更多关键核心技术,不断延伸创新链、完善产业链,努力为推动我国光电子信息产业高质量发展、实现高水平科技自立自强作出更大贡献。”中国民间商会副会长、武汉高德红外股份有限公司董事长黄立表示。

全国工商联70年的发展史,就是一部党领导下的民营经济辉煌奋斗史。中国民间商会副会长、春秋航空董事长王煜说,“在国富民强的伟大征途中,我们民营经济也在书写着自己的华章。在新征程上,我一定认真贯彻落实习近平总书记贺信精神,紧密

“作为推进中国式现代化重要力量的民营企业,我们要牢记习近平总书记的嘱托,坚定文化自信,贯彻落实新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。”全国工商联常委、齐鲁制药集团总裁李燕表示,将始终以患者为中心,以临床价值为导向,大力实施科技创新,在一系列严重威胁人民生命健康的重大疾病领域加大科技研发力度,让老百姓用得上、用得起、用得好优质国产好药,把中国人的药瓶子紧紧攥在中国人自己手里。

全国工商联副主席、奇安信科技集团董事长齐向东表示,“作为民营企业的一员,将在全国工商联的引领下,继续聚焦网络安全主业,深化科技创新,把擅长的领域做精做专。”

蓝图已绘就,号角已吹响。广大民营经济人士已在高质量发展的征程上奋力前行。

聚焦杭州亚残运会

感受科技助残的力量

本报融媒体记者 顾磊 鲍蔓华 贾宁 李玉楨

张开,握拳,再张开,仿生手和记者的右手保持同步,就像另一个人在模仿。

10月24日下午,记者来到杭州市余杭区高科技辅具展示体验中心,在杭州第四届亚残运会科技助残展示平台,体验了这款由强脑科技研发的智能仿生手,感受科技助残的力量。

现场佩戴感应套,花费数分钟时间在手机App上录入自己的前臂肌肉电信号和神经电信号,即可让仿生手和自己的手同步做出张开、握拳等动作。工作人员告诉记者,通过前期的录入和训练,智能仿生手能够实现诸多精细动作。

自幼失去双手的倪敏敏是浙江省金华市磐安县人。机缘巧合之下,他成为这款仿生手的体验官,他可以握持鼠标、炒菜烹饪、切西红柿、打乒乓球,还能使用健身馆的哑铃,并且搬运货物。他说:“希望科技能帮助更多残疾人融入社会。”

在位于杭州滨江区的杭州高新区海外高层次人才创新创业基地里,记者体验了基于脑机接口的主动康复技术。

记者坐上接入智能脑机接口的轮椅,随着绿

灯亮起,接到大脑指令的轮椅前后左右自如行进,挪开专注力后,轮椅车即时停靠。在脑机接口的主动康复技术支持下,失去自主生活能力的手臂能再次做到取水、喝水等生活基本动作,让患者收获信心。

滨江区政协委员、杭州曼安智能科技有限公司CEO宋星说,借助脑机接口(BCI)技术,将患者自身的大脑运动意图(神经活动)转译为患者患肢的真实运动,可以帮助患者恢复部分生活自理能力。

杭州亚残运会上,“小莫”的出现则让无声的世界变得温暖且丰富多彩。“小莫”是阿里云数字人手语翻译机器人,穿着深色制服,搭配利落的短发。它具备手语识别和手语播报的双重能力,既可以将自然语言翻译成手语,也可以识别听障人士的手语并翻译成自然语言。在她的帮助下,人们都能“看懂”手语,听障人士也能“听见”声音,实现无障碍沟通。

科技是本届亚残运会的一大特色,未来,将会惠及更多残障人士。



在亚残运会男子100米-T11决赛中,中国田径运动员邱东东(视障)以11秒23的成绩打破赛会纪录,摘得金牌。此外,中国田径运动员赵平安(视障)以11秒33摘得银牌,叶涛(视障)以11秒45获得铜牌,中国队包揽了该项目前三名。本报记者 贾宁 摄

10月24日,杭州第4届亚残运会女子200米个人混合泳-SM9决赛中,来自宁波江北区的运动员徐佳玲以2分39秒20成绩夺得金牌。徐佳玲的启蒙教练汤能告诉记者,徐佳玲曾经完成了从怕水“旱鸭子”到泳池“飞鱼”的转变。

“胆子小,还有点怕水,但水感好,能看出来是个好苗子。”徐佳玲5岁时不幸因交通事故导致左手前肢截肢,6岁跟随教练汤能训练游泳。在汤教练的第一印象里,徐佳玲平衡性好,喜欢滑旱冰,在宁波大剧院附近的溜冰场里,经常能见到她“飞驰”的身影。

“徐佳玲下水后可以在水上自由漂浮,而且身体柔软,力量足,爆发力强,不能浪费这天赋。”为了让徐佳玲尽快游出感觉,训练经验丰富的汤教练引导她适应水,体会不同动作的不同效果。经过2个月的专业训练,徐佳玲便在宁波市残疾人游泳项目中获得第一名。

残障选手天赋再好,都得付出比常人多几倍的辛苦。汤教练说,2010年,徐佳玲开始了在江北区实验小学游泳馆集训的生活。每天下午3点半到6点半,徐佳玲雷打不动来到游泳馆训练。“她不需要别人叮嘱的,一年到头几乎不休息,即便是感冒咳嗽需要吃药,也是家人把药送过来,训练休息时喝。”

2014年,由于游泳成绩突出,徐佳玲被推荐到省残疾人游泳队,开启了在省残疾人队训练的生活,由于训练紧张,很少回宁波。即便是短暂地回宁波休息,也会每天到游泳馆自主练习。

努力的徐佳玲从宁波走向世界舞台。亚残运会开幕式上,徐佳玲作为最后一棒火炬手点燃火炬,又在首场比赛中夺金。这让汤教练倍感激动,“希望在接下来的比赛中,徐佳玲再接再厉,为国争光!”



在游泳女子100米自由泳S7决赛和100米仰泳S6决赛中,中国代表团女子运动员蒋裕燕(中)连续夺冠。本报记者 贾宁 摄

将闽宁协作的动人故事传向世界

——“追梦中华·闽宁协作谱新篇”2023海外华文媒体宁夏采访行侧记

本报记者 徐金玉

“那是我第一次坐飞机,当时紧张得腿肚子都在抖,我和同事说,机场人太多了,可千万别把我丢了……”站在宁夏银川市闽宁镇电商扶贫车间的展板上,马燕笑着讲起数年前第一次从宁夏去福建出差时的囧事。

如今,面对来自海内外的数十位媒体嘉宾,她丝毫不怯场,一如她在“闽宁巧媳直播间”内介绍商品时一样侃侃而谈。

日前,由中国侨联主办、宁夏侨联承办的“追梦中华·闽宁协作谱新篇”2023海外华文媒体宁夏采访行启动,来自马来西亚、俄罗斯、美国、德国、加拿大、埃及等国家和地区的17家海外华文媒体和5家涉侨中央媒体代表深入当地的村镇企业、百姓家中,听村民讲述亲身经历的动人故事。

迎接人生新起点

宁夏南部山区“西海固”,曾经是贫困的代名词,“三天两头旱,中间风沙愁,人畜辛苦苦,十种九不收”,说的正是这里。

1997年,时任福建省委副书记,同时也是福建省对口帮扶宁夏领导小组组长的习近平第一次来到西海固,提出将不宜生存区的贫困群众搬迁到银川河套平原待开发的荒漠地,建设新家园,并亲自命名“闽宁村”。20多年来,闽宁两地共同创造了东西部扶贫协作的

(上接1版)

福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地。2021年3月,习近平总书记来闽考察首站就到武夷山国家公园,提出“要坚持生态保护第一,统筹保护和他发展,有序推进生态移民,适度发展生态旅游,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一”。

共识成就“共为”。在督办调研座谈会上,福建省政协主席滕佳材掷地有声地讲述了习近平总书记引领福建生态文明建设的“美丽故事”。

八闽大地,万物荣华。如今,福建

“闽宁模式”。

马燕命运的转折点,也正缘起于此。

“过去,在大山里生活的我,看到的世界很狭小。搬到闽宁镇原隆村,尤其是在闽宁采美电商扶贫车间工作后,我认了字,学了普通话,学了化妆和直播,终于拥有了人生中第一张属于自己的银行卡,从一个农村妇女成长为一个产品推销员、村情讲解员、民风宣传员。”马燕笑着说,在车间,像她这样的“移民妇女”有40多位,“直播中,我们不仅销售福建和宁夏的特色产品,还与网友分享我们的成长故事。”

“闽宁协作带给村民的不仅是一份工作,更是一份技能、一份自信、一份尊严。”看到马燕和当地村民的工作和生活状态,埃及中国周报副社长朱新娥深有感触:“对比之前令人震撼的‘锅里没粮,锅底没柴,缸里没水,身上没衣’状况,直面20多年来闽宁从单向扶贫到产业对接,从经济援助到社会事业多领域深度合作,谁不点赞这独具特色的‘闽宁模式’。我会通过自己的媒体和社交圈,把闽宁村民新面貌展示给更多朋友。”

“好日子还在后头”

宽敞的院落内,一排平房窗明几净,前有牛舍,后有蔬果园,房间对面还开设了一间“农产品展销馆”……走

进吴忠市红寺堡镇弘德村回族村民刘克瑞家时,采访团一行人都被这个“满满当当”的小家惊艳到了。

“这是我们家搬迁前后的对比照。”刘克瑞笑着指指客厅墙上的两张照片:一张照片的镜头里,刘克瑞妻子和女儿有些拘谨地站在简陋的土坯房前;与之形成鲜明对比的则是一张“全家福”,定格住了他们一家六口人在新家入住时自然流露的笑容……团员们忍不住感慨:“幸福都溢出来了!”

“在搬迁前,村里只有一位赤脚医生,我们真的不敢生病;现在,在党的好政策和闽宁协作项目的带动下,这里不仅建起了卫生院,还有学校、图书馆、文化活动室……我们是住有所居、学有所教、病有所医,幸福指数非常高!”刘克瑞的儿媳、在村史馆当讲解员的海小荣笑着说。

在闽宁协作的扶贫车间,50岁的罗中惠脚边已摆起了一层叠好的纸壳。“我在厂里干了4年,每个月收入能有三千多元。”罗中惠笑着介绍,自从孙子上学以后,腾出时间的她有了自己人生中的第一份工作,在家门口“上班”,让她心底涌起了勤劳致富的成就感。

加拿大中华新闻社社长常建国表示,无论是村民刘克瑞一家,还是他沿路随机采访的数位村民,他们生活的巨变都是时代的缩影。“他们是实实在在的在闽宁协作的受益者。我一定充分利用媒体平台和海外社交平台,讲好宁夏乡村振兴的故事,讲好中国故事。”

过全国平均水平的省份,走出了一条生态环境高颜值和经济发展高素质协同并进的“福建路径”。

今年7月,习近平总书记在全国生态环境保护大会上强调,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

“调研组要深入贯彻落实习近平生态文明思想,学习借鉴青海省在国家公园建

在《德国侨报》副社长刘贵江看来,弘德村处处展示着移民搬迁后的生活巨变,时时传递着“共产党好,黄河水甜”的真情实感。“红寺堡区的脱贫故事堪称全国易地搬迁的‘微缩盆景’,也是‘闽宁协作’结出的硕果之一。我将用手中的笔和镜头,讲好新时代‘闽宁协作’的故事。”

为闽宁协作再添一份力

“在这里建厂,对当地百姓有怎样的带动作用?”马来西亚海内外传媒主席陈炳义抛出疑问。

“厂区对所有牛只按照标准化流程做好防疫、应激、保健等工作,并专门设置了牛只交易区,方便老百姓自由挑选,看上牛之后我们以成本价加上适当的管理费用进行出售。我们还有社会化服务部,一个月有一两次的回访,去看村民们养得好不好,去为他们调整配方,会指导他们如何科学养牛……”公司运营负责人陈磊说。

置身于固原市原州区头营镇闽宁协作项目——福建融侨丰霖(宁夏)肉牛生态产业园内,在与企业负责人的一问一答间,陈炳义更加清晰地感知到了闽宁合作项目的意义所在。“从牛的养殖到饲料的生产,再到加工厂房的运作,一整条生产线已在这里生成,通过产业带动、农户帮扶举措的落地,进一步提高了当地村民的收入,提升了他们的科学化素养,并为当地的经济发展和社会安定打下了良好基础。”陈炳义说。

南非《非洲时报》副总编辑孙灵感慨地表示:“南非有近30万华侨华人,有将近一半是福建人,他们身上都有着‘爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢’的福建精神。作为当地主流华文媒体工作者,我一定会把闽宁协作的动人故事讲述给他们,让福建籍侨胞感受到来自家乡的正能量,也期待有更多南非福建籍成功企业家到宁夏来投资发展,为闽宁协作再添一份力。”

设上的先进理念和经验,为福建省武夷山国家公园及环带建设提出切实可行的意见建议,为美丽中国建设贡献福建力量。”滕佳材表示,省政协还要充分发挥政协优势,不断加大生态文明建设专题协商和民主监督力度,坚决扛起为国履职、为民尽责的使命担当,为加快推进福建省全面深化国家生态文明试验区 and 生态强省建设贡献政协智慧。

“三江源生态补偿种类原来这么多”“生态产品价值实现路径要往哪方面探索”……揣着新思路,带着新思考,福建省政协调研组满载而归。